
 
Ata da 23ª (Vigésima Terceira) Sessão Ordinária do III Período Legislativo.  
Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(08.09.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência 
do Vereador Edilson Oliveira da Silva por motivo de ordem superior. Em 
seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em 
comum acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício nº 115/2025/PMT/2025, que encaminha em 
caráter de urgência o Projeto de Lei nº 014/2025, que altera o artigo 19 da Lei 
Municipal nº 1.150/2021 de 16 de dezembro de 2021, que “institui programa de 
monitoria escolar no âmbito da Secretaria Municipal de Educação” do Município 
de Tabira/PE  e foram apresentados: Projeto de Lei nº 014/2025 – Executivo – 
Ementa: altera o Artigo 19 da Lei Municipal nº 1.150/2021 de 16 de dezembro 
de 2021, que “Institui Programa de Monitoria Escolar no âmbito da Secretaria 
Municipal de Educação” do Município de Tabira/PE e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 038/2025 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de 
Título de Cidadão Tabirense ao Juiz de Direito Exmº Sr. João Paulo dos Santos 
Lima e dá outras providências – Vereador proponente Edilson Oliveira da Silva, 
projetos esses que foram encaminhados às Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento; Indicações nº 304 a 326/2025; 
a Moção de Aplausos nº 134/2025 e as Moções de Pesar nº 093 a 096/2025. 
Não havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou que o 1º 
Secretário convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidado para fazer o 
uso da tribuna o Sr. Rivonaldo Ferreira, conhecido por todos como Mergulhão, 
que após seus cumprimentos esclareceu que esteve nesta Casa há dez anos, 
por ter sido denunciado e agora estava nesta Casa porque estava sofrendo 
perseguição política de alguns adversários. Disse que foi denunciado 
covardemente, há doze anos, ao Tribunal de Contas do Estado e que saiu da 
fiscalização de cabeça erguida, assim como sempre sai de qualquer situação, 
porque sempre soube separar o que é seu do que é alheio e seu trabalho 
sempre foi feito com muita dignidade. Comentou também sobre a denúncia que 
sofreu na segunda gestão de Sebastião Dias, sobre a venda do terreno no 
Espírito Santo e ressaltou ser uma cobardia uma pessoa dizer que esse terreno 
não vale nada só porque não é dela e por não saber fazer uma política com 
responsabilidade. Comentou também sobre a perseguição política que sofreu 
durante a gestão da ex-prefeita e enfatizou que há vinte anos fazia benfeitorias 
em Tabira, que não era rico como o ex-prefeito estava falando, que ele sim é 
milionário, mas que a sua pessoa era rico de amizade, de moral, de decência e 
por honrar seus pais, seu CPF e seu CNPJ. Enfatizou também que o ex-
prefeito foi muito infeliz em uma fala quando o chamou de atravessador, porque 
ele sim conhecia muito bem essa palavra e a sua pessoa não conhecia, porque 
é empresário há vinte anos muito bem conceituado na região. Afirmou com só 
botava o pé em terra firme, que antes de prestar o serviço que presta hoje pela 
empresa RF Veras, empresa essa fundada por sua pessoa em 2012, que pediu 
ao atual proprietário da empresa, Sr. Ricardo Veras, uma procuração pública 
lhe dando plenos poderes para gerir essa empresa em qualquer lugar do 
território nacional, então que a empresa estava sob o seu poder, porque a sua 
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pessoa era o representante legal e não atravessador. Citou uma parte da fala 
do ex-prefeito sobre um carro locado à saúde no valor de dez mil reais e mais 
três mil para o motorista e considerou que se estivesse fazendo isso, que seria 
um covarde, um canalha que estaria extorquindo o suor de um pai de família e 
apresentou a relação de todos os carros locados ao município, com o nome e 
contato do motorista. Enfatizou que recebe da saúde trinta e nove mil e dez 
reais dos carros que foram licitados para a saúde e que desse valor paga sete 
mil cento e cinqüenta reais, do carro que o ex-prefeito diz ser dez mil reais, dos 
veículos dos PSFs recebe cinco mil reais e paga quatro mil e cinqüenta reais a 
cada motorista, paga três mil cento e vinte reais de impostos e que sobra para 
a empresa três mil reais. Pediu que os vereadores fiscalizassem a 
documentação que estava apresentando, que é nota fiscal, a planilha de 
medição mensal com os oito caros, o valor que recebe, o valor que paga e o 
contato de todos os motoristas. Perguntou ao ex-prefeito em que foi baseado 
para que ele dissesse que a sua empresa era uma quadrilha e convidou que o 
ex-prefeito viesse até essa Casa e apresentasse a documentação da empresa 
atravessadora para os vereadores, porque a mentira virá à tona. Exigiu 
respeito, porque é um cidadão de bem; afirmou que estava mostrando a 
verdade, que está à disposição de qualquer vereador para esclarecer o que for 
necessário. Reforçou sua fala de que os vereadores fiscalizassem, porque 
estava mostrando o que realmente acontecia. Intercedeu o vereador Kleber 
Paulino que parabenizou Mergulhão pelos esclarecimentos e pelo seu 
posicionamento como empresário e ressaltou que Mergulhão, independente de 
estar na prefeitura, tem o seu trabalho não só nessa cidade, mas também em 
cidades vizinhas e tem a coragem de vir a esta Casa para falar com clareza. O 
vereador Eraldo Moura agradeceu a presença e os esclarecimentos 
apresentados, enfatizou que todos sabem quem é o cidadão Mergulhão e que 
quando a pessoa tem a verdade faz desse jeito, vem a público e apresenta os 
documentos. O senhor Mergulhão enfatizou que aprendeu muito com a vida, 
que ajuda muito Tabira, mas que Tabira muito o ajudou, que o pouco que tem é 
no seu nome, que não tem medo de fiscalização alguma porque a sua vida é 
transparente, que se erra será na tentativa de acertar, porque preserva muito o 
seu nome e a sua moral, que uma das maiores contribuições de IPVA vem da 
sua empresa para o município; que a sua empresa está voltando para o 
município, já que teve que sair devido a perseguição que sofreu, se 
disponibilizou para o que se fizer necessário e agradeceu a atenção de todos.  
A senhora presidenta agradeceu a presença do senhor Rivonaldo Ferreira e 
solicitou que o 1° Secretário convidasse o próximo orador para fazer o uso da 
tribuna, sendo convidada a Vereadora Maria Helena, que cumprimentou a 
todos. Iniciou sua fala justificando as matérias de sua autoria apresentadas 
nesta sessão; pediu o calçamento da Rua Maria Lopes da Silva, no bairro 
Fátima I e cobrou o fardamento escolar. Questionou como é que as 
autoridades ficam em um poleiro e botam as crianças, professores e mães para 
desfilarem na chuva; alegou que ser isso imoral e falta de humanidade, porque 
as autoridades estavam em cima de um poleiro, mas os professores e as 
crianças estavam na chuva desfilando sem farda. Concedeu aparte a 
Vereadora Nelly Sampaio que considerou ser importante a fala da vereadora 
cobrando a farda da secretaria de educação, porque olhando o portal da 
transparência observou que foi feito uma dispensa de licitação no valor de 
quase trinta e dois mil reais para arma de choque para a Guarda Municipal e 
uma licitação pra fardamentos pra Guarda Municipal e que ouviu no rádio que a 
licitação do fardamento escolar foi feito através de ata, por ser uma modalidade 
de licitação que apressa o processo, então que esperavam que os fardamentos 
escolares fossem prioridade, assim como foi a de arma choque e de 
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fardamento para a Guarda Municipal. Continuando, a Vereadora Maria Helena 
questionou como fica a situação das mães que não condições de botar a roupa 
nas crianças para irem para a escola e pediu que as fardas escolares fossem 
entregues logo. Questionou também se vão terminar a obra do Canecão ou se 
vão devolver o dinheiro e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção 
de todos. A seguir foi convidado o Vereador Eraldo Moura, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após seus cumprimentos esclareceu para a população de Tabira 
que em oito meses do governo de Flávio já se via uma Tabira diferente, com a 
realização do calçamento da Rua João Salvino Liberal, que era um sonho dos 
moradores; com o calçamento em andamento no bairro Juliana Dantas; logo 
terá o calçamento da Rua Senador Paulo Guerra, no bairro de Fátima, outro 
sonho de muitos moradores, entre outras, totalizando nove ruas com obras em 
andamento. Destacou a recuperação da Rodovia José Paulino de Melo pelo 
governo do estado, colocando Tabira em outro patamar e destacou também 
que o alinhamento entre a governadora Raquel Lyra, o prefeito Flávio Marques, 
o Deputado Federal Carlos Veras e o vice-prefeito Marcos Crente está 
beneficiando Tabira, porque logo a governadora dará a ordem de serviço de 
quase quarenta ruas e mais creches. Comentou também sobre o bloco 
cirúrgico que está a todo vapor; dirigiu-se ao senhor Mergulhão e enfatizou que 
todo mundo conhecia a pessoa de Mergulhão, que era um homem trabalhador 
que cresceu por mérito e que podia ficar tranqüilo. Salientou que existiam 
algumas cobranças que precisavam ser vistas, como o caso do estádio O 
Canecão, que é um sonho dos desportistas tabirenses;  ressaltou que tem a 
certeza  de que Flávio quer ver essa obra acabada e pediu que os vereadores 
da oposição  pedissem emendas aos seus deputados para  terminar essa obra, 
que seria muito bem aceita, diferentemente do que fizeram na gestão passada 
ao devolver a emenda do deputado Waldemar Borges, por ter sido conseguida 
pelo vice-prefeito Marcos Crente, sem pensarem na população. Afirmou ter a 
certeza de que a intenção do governo é terminar essa obra e entregar o estádio 
para a população; convidou a todos os colegas vereadores para fazerem uma 
visita no Canecão e na creche da COHAB que foram inauguradas inacabadas 
e sem serem entregues a população; afirmou que a Casa Legislativa está 
pronta para ajudar o governo no que for possível e for bom para a população e 
agradeceu a atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna a Vereadora 
Estefany de Júnior, que após suas saudações falou sobre as cobranças que 
tem feito nesta tribuna, como a volta da casa da sopa, o carro para os 
estudantes de Serra Talhada e de Afogados da Ingazeira, o fardamento escolar 
que ainda não foi entregue e ressaltou que comparava muito com a gestão 
anterior, porque na gestão anterior, com oito meses de gestão já tinha essas 
coisas. Cobrou também o carro para as crianças especiais, as medicações 
para as crianças especiais e enfatizou que não vinha para esta Casa para fazer 
cena, para fazer teatro ou para fazer circo, que vinha para esta Casa para 
cobrar o realmente era para ser cobrado. Citou também a falta de 
medicamentos controlados e destacou que já fez todos esses pedidos em 
outras ocasiões, mas que infelizmente permanecia sem respostas efetivas e 
reafirmou que continuará a cobrar, porque o povo não queria só promessas 
bonitas e nem propagandas, queria ação e resultado verdadeiro. Salientou que 
o prefeito tinha muita mídia e que queria que toda aquela mídia tivesse de 
verdade acontecendo. Salientou também que se não estivessem fazendo as 
cobranças, talvez estivessem achando que estava tudo a mil maravilhas o que 
não é verdade; pediu ações para o Barreiros II, por ser um bairro esquecido 
pelas gestões; pediu também a manutenção dos ventiladores e a limpeza da 
casa de apoio e solicitou informações sobre a compra da casa e a 
documentação da tramitação, para que possam saber o que realmente estava 
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acontecendo. Por fim, disse que é cobrada nas redes sociais por elogios ao 
prefeito e alegou que as pessoas que a criticam deveriam aceitar mais as suas 
críticas porque elas são verdadeiras do que elogios falsos, porque não era 
vereadora falsa só para bajular prefeito e tecer elogios para ele. Destacou que 
respeitava a opinião do colega vereador em relação ao carro de luxo para se 
ter mais segurança, mas que não concordava com isso, porque qualquer outro 
carro bom faz o mesmo efeito de uma SW4 e que se andava num carro de luxo 
quando a população não estava precisando de medicamento, de comida e de 
farda; alegou ainda que a ex-gestora andava num carro de cinco mil reais e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Usou a tribuna o 
Vereador Didi de heleno, que após seus cumprimentos comentou sobre a 
entrega feita pelo prefeito dos dois ônibus escolares; esclareceu que a casa de 
apoio realmente foi comprada, que não foi entregue ainda devido aos trâmites, 
mas que é uma grande aquisição para a população de Tabira e considerou que 
a atual casa de apoio está sempre recebendo a todos sem distinção, mas que 
sempre terá alguém para criticar, talvez até sem ter ido até lá, mas ao perceber 
algum problema logo dizia que o município não estava cuidando do povo. 
Comentou também sobre o alinhamento do governo do estado com Tabira, que 
a governadora Raquel Lyra estava trazendo coisas boas e dignidade pra 
Tabira, o que não acontecia há dezesseis anos, Concedeu aparte ao Vereador 
Eraldo Moura que considerou que a população de Tabira agradecia o asfalto da 
rodovia, que foram dezesseis anos lutando por essa rodovia; informou que 
estava para sair a ordem de serviço do tão sonhado anel viário, que é uma luta 
de Flávio Marques, Carlos Veras e Raquel, que outra vitória também será a 
creche, então que Tabira vive novo momento com o governo do estado. 
Continuando, o Vereador Didi de Heleno considerou que o prefeito estava 
mostrando para o que veio e que tinha vindo para ficar, que ele estava 
correndo atrás e que irá mostrar muito mais; afirmou ter a certeza de que o 
fardamento escolar estava para chegar e que não era problema com dinheiro 
da educação. Dirigiu-se ao senhor Mergulhão e afirmou que o conhecia a vinte 
anos, que sabia do bem que ela fazia para Tabira, que ele é uma pessoa que 
merece muito respeito, que trabalhava e ganhava por seu suor mesmo e 
enfatizou que como vereador estava nesta Casa para Recber todos que 
queriam contribuir com o município e agradeceu a atenção de todos. Por 
questão de ordem, o vereador Kleber Paulino considerou que o carro que o 
prefeito anda precisa ser um carro muito bom mesmo, porque ele anda muito 
em busca de emendas e de coisas boas para Tabira, de Recife a Petrolina e 
Brasília, enquanto a ex-prefeito pagava cinco mil reais para ficar rodando o dia 
todo dentro da cidade. Em seguida, usou a tribuna a líder da oposição, 
Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações disse que iniciava a sua 
fala, mais uma vez, falando a respeito da falta de medicamentos do município; 
ressaltou que já pediu a lista da rede municipal de medicamentos e que até o 
momento não a recebeu; comentou sobre a necessidade de uma mãe que 
pediu a contribuição para comprar a medicação de seu filho, Neoleptil,  
Levosine e o Idantal e reforçou seu pedido de que a gestão visse a questão da 
medicação controlada e enviasse a esta Casa a relação dessa medicação. 
Pediu a limpeza, a abertura e a pavimentação da Rua Helena Letra da Cruz. 
Disse também, em relação ao fardamento escolar, que a dificuldade dessa 
farda é que ela não pode ser comprada com o recurso da educação, que 
precisa ser comprada com o recurso da direta, com recurso do FPM, que é por 
isso a dificuldade, que se tem prioridade com arma de choque e fardamento 
para a Guarda Municipal, mas o fardamento dos alunos não está sendo 
prioridade e, em relação ao desfile do dia 05 de setembro, considerou que o 
evento da natureza começou na madrugada e que passou o dia todinho 
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chovendo e as crianças sem farda ainda foram desfilar na chuva e alegou que 
talvez tivesse sido desnecessário a exposição desses alunos e desses 
professores nesse dia chuvoso. Concedeu aparte ao vereador Adelmo das 
antenas que considerou ter, nesse caso, informações divergentes, porque 
muitas mães foram consultadas e elas permitiram e quiseram continuar o 
desfile independente da chuva e que a secretária de educação se 
comprometeu de ainda esse ano entregar o fardamento escolar. Continuando, 
a vereadora Nelly Sampaio considerou que continuará aguardando a entrega 
desse fardamento escolar e salientou, ainda em relação a secretaria de 
educação, que existe paciente especial com laudo sem mediador ainda, que a 
justificativa está sendo o laudo, então se tem um monte de paciente sem laudo 
e sem mediador porque o neuro não atende, já que tem requisição do mês de 
janeiro que ainda não foi chamado para a consulta e enfatizou que irá procurar 
a pessoa responsável por esses alunos que necessitam de mediadores e que 
fará uma visita para saber o que está acontecendo. Agradeceu ao secretário de 
finanças do município, Afonso Amaral, que prontamente atendeu quanto a 
solicitação em relação ao erro da emissão de IPTU para Brejinho, Borborema e 
Barreiros. Pediu também que o controlador interno da gestão mantivesse a 
atualização do portal de transparência, porque as informações não estão vindo, 
quando vem é com ironia, e a única fonte para se ver o que está acontecendo é 
através do portal, que se não for atualizado nessa semana, irá recorrer ao 
Ministério Público para esse fim. Dirigiu-se ao senhor Rivonaldo e afirmou que 
a conduta do mesmo nesta cidade foi abonada por esta Casa quando ele 
recebeu o título de cidadão tabirense e que todas as vezes que ele se sentisse 
prejudicado que judicializasse, porque quem presta serviço ao ente público 
infelizmente passa por esses problemas, mas o que importava era a 
consciência, porque o serviço de um vereador é esse mesmo, é achar doze mil 
reais em uma SW4 caro mesmo e não nada a ver com a empresa, tem a ver 
com as crianças especiais que vão para Afogados todo dia num carro 
empoeirado, no calor, em carro velho quebrado e ainda escutar do gestor que 
precisava andar num carro com farol de led, que é essa a indignação da 
oposição, porque se estivesse tudo bem, todos os serviços em dias, que podia 
andar até de avião, então que a cobrança era que a acessibilidade e o luxo do 
serviço chegasse a todos e não a apenas alguns. Concedeu aparte a 
vereadora Estefany que considerou que os outros carros fazem o mesmo 
efeito, leva para todo canto e que não precisava de farol de led. A vereadora 
Nelly agradeceu a senhora presidenta a tolerância do tempo e agradeceu a 
atenção de todos. A presidenta considerou que a Casa tem a flexibilidade para 
o vereador concluísse o seu pronunciamento na tribuna; endossou as palavras 
da vereadora Nelly dirigidas ao secretário de finanças Afonso Amaral em 
relação ao pronto atendimento e resolução na questão do IPTU; informou 
também que a secretária de educação deu uma entrevista e afirmou que o 
fardamento já estava pronto, que o prefeito estava trazendo uma parte e que a 
secretaria iria buscar o restante, então que logo estará sendo entregue aos 
alunos. A seguir, usou a tribuna o líder da situação Vereador Kleber Paulino, 
que cumprimentou a todos. Parabenizou o governo municipal pela entrega de 
mais dois microônibus para a educação, dando mais qualidade e conforto para 
os alunos de Tabira e estendeu os agradecimentos à governadora Raquel Lyra 
por estar olhando e trazendo investimento para o município e parabenizou 
também o comandante da Guarda Municipal pela ronda que é feita no curral do 
gado. Disse, em relação a SW4 do prefeito, que o prefeito podia andar em 
qualquer carro desde que trabalhasse, viajasse e trouxesse recursos para o 
município e salientou que a ex-prefeita andava numa Toro, mas não viajava e 
nem trazia recursos para município, então que ela poderia andar até de 
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bicicleta, porque só ficava na cidade e ressaltou que o governo estava dando 
ordem de serviço e terminando as obras e não fazendo obras e deixando 
inacabadas para ganhar a eleição e na saúde com o bloco cirúrgico 
funcionando faltando três meses para eleição, sendo um tremendo desgoverno.  
Disse também que, fazendo um comparativo em relação ao portal de 
transparência, questionou qual era a transparência do governo passado já que 
ninguém respondia aos requerimentos, deixaram a usina de asfalto se acabar e 
contrataram uma empresa que não sabia de onde para fazer três ou quatro 
ruas, com o município tendo uma usina de asfalto. Disse ainda, em relação a 
casa de apoio, que é complicado para a pessoa engolir, porque dentro de cinco 
ou seis meses a gestão já comprar uma casa de apoio em Recife, que 
independente do dia que for inaugurar a casa estará lá, que poderiam fazer 
uma comissão para fazer a visita e ter a certeza se o município comprou ou 
não a casa, como também fazer uma visita na casa de apoio atual parta 
verificar a limpeza e o tratamento que é dado para todas as pessoas que 
passam por lá. Enfatizou que nessa gestão não tem ciúmes, que qualquer 
vereador pode pedir emendas aos seus deputados que não ser; ao devolvidas, 
como fizeram com a emenda para a pista do Cooper do deputado de Carlos 
Veras. Enfatizou também que esse menino novo está fazendo um alinhamento 
político com o governo do estado, com senadores, com deputados, com 
comerciantes, então que essa gestão só está para apoiar o bem. Parabenizou 
o empresário Mergulhão por ter vindo a esta Casa e dar os esclarecimentos, 
entregar os documentos para fiscalização a cada vereador e convidou a quem 
andava fazendo live que viesse até esta Casa para se explicar. Informou que 
os fardamentos escolares logo estarão sendo entregues, afirmou que respeita 
a oposição, mas que Tabira estava no rumo certo e que estava nesta Casa 
para apoiar o que é certo e agradeceu a atenção.  Na oportunidade, a senhora 
presidenta esclareceu a vereadora Nelly Sampaio, em relação ao barramento 
dos postes, que se torna necessário pegar o barramento do poste que precisa 
da troca de lâmpadas, porque a equipe trabalhava de dia e assim não poderia 
saber qual a lâmpada de qual poste precisaria ser trocada, já que estão todas 
apagadas, então que esse barramento serve de orientação para a realização 
do serviço. A vereadora Nelly Sampaio agradeceu a senhora presidenta e 
considerou que a ironia está na forma como foi falado, porque existem coisas 
simples que são ditas de forma grosseiras. Foi convidada para fazer o uso da 
palavra a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que após suas saudações 
parabenizou o empresário Mergulhão pelas palavras ditas. Reforçou o pedido 
da instalação de um quebra-molas na Avenida Antônio Pereira Amorim, em 
frente ao Mercado Dom Bosco, para garantir a segurança no trânsito; reforçou 
também o pedido do colega Marcos de Judite em relação aos animais soltos na 
pista no trajeto de Tabira ao Brejinho e pediu aos donos dos animais que não 
os soltassem nas rodovias, porque poderiam causar acidentes. Agradeceu a 
presidenta da Casa pela capacitação sobre inteligência artificial muito 
proveitosa para todos os participantes. Concedeu aparte a Vereadora Nelly 
Sampaio que endossou as palavras da Vereadora Bebé de Aldo em relação a 
capacitação em inteligência artificial e comentou sobre o retorno do Tenente 
coronel sobre o furto de uma moto ocorrido neste dia, que já foi encontrada 
pela Polícia Militar. Continuando, a vereadora Bebé de Aldo parabenizou o 
prefeito pela entrega dos dois microônibus para a educação e agradeceu a 
atenção de todos. A vereadora Estefany agradeceu a senhora presidenta pela 
capacitação promovida por esta Casa, por ter sido muito bom e produtivo. O 
vereador Kleber Paulino informou que a empresa Endomed, vencedora da 
licitação de medicamentos, foi punida por não entregar os medicamentos no 
prazo certo e que o município já estava tomando as providências diante a 
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justiça, pela irresponsabilidade dessa empresa. Foi convidado para fazer o uso 
da tribuna o 1° Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que após seus 
cumprimentos reforçou seu pedido em relação a passagem molhada do Sítio 
Serrota; pediu também o término do calçamento da Rua Luiz Francisco da 
Silva, nos Barreiros, e a limpeza da Rua Pedro Sobrinho, no bairro Espírito 
Santo. Disse que tem muita vontade de um dia ser prefeito dessa cidade, 
porque sabia de onde veio e aonde chegou sem atropelar e sem pisar 
ninguém. Disse também, em relação ao carro do prefeito, que o problema não 
era o farol de led, não era por ser uma SW4 e não era por ser um carro de luxo, 
que podia ser o carro que fosse que o problema era porque o prefeito estava 
trazendo obras para Tabira e beneficiando a população como nenhum gestor 
fez e iniciando a obra imediatamente a ordem de serviço ser assinada. Disse 
ainda, em relação a fala da vereadora Nelly sobre o neurologista, que Tabira 
tem um excelente neurologista, Dr. Pedro Simões, que atende a partir de 
cinqüenta pessoas. Concedeu aparte a senhora presidenta que informou que o 
prefeito irá fazer um mutirão para regularizar os laudos neurológicos, os 
exames de ultrassom, porque a demanda é muito grande. Falou também, em 
relação à fala da vereadora Maria Helena que as autoridades estavam num 
poleiro, que não tinha nenhum galo e nenhuma galinha para estarem em 
poleiro, que lá tinham autoridades, inclusive o comandante da Companhia da 
Polícia Militar de Tabira, que muitos pais e mães quiseram ver os filhos 
desfilando mesmo que fosse à chuva, ressaltou que foi um desfile muito  bonito 
e parabenizou as bandas que se apresentaram, os alunos e os professores que 
participaram do desfile de 7 de setembro. Falou ainda que os carros que 
transportam as crianças especiais são os mesmos carros da gestão passada. 
Concedeu aparte a Vereadora Nelly Sampaio que afirmou que não são os 
mesmos carros, que fez a denúncia sobre os carros que levam as crianças 
para o centro de reabilitação de Afogados da Ingazeira, porque na gestão 
passada era um carro com ar condicionado. O vereador Adelmo considerou ter 
entendido que era sobre o carro do CAEE e, a respeito dos laudos, afirmou que 
quando estava no Conselho Tutelar quem encaminhava a criança era a escola 
para o CAEE e que irá saber porque não foi colocado ainda as crianças que 
não tem laudo e, sendo essas as suas palavras agradeceu a atenção de todos.              
Pediu licença para fazer o uso da tribuna a senhora presidenta Socorro Veras 
que após seus cumprimentos formais externou sua solidariedade aos familiares 
do jovem Camilo Galdino. Comentou sobre sua participação na reunião da 
associação do Sítio Baixio dos Costas, parabenizou a associação pela 
conquista da sede própria e justificou as indicações nesta sessão, atendendo 
assim as solicitações dessa comunidade e da população de Tabira. Pediu um 
requerimento direcionado ao prefeito Flávio Marques, extensivo a secretária de 
saúde Zeza Almeida, em nome dos vereadores da sua bancada, no sentido de 
que seja adquirido um carro adaptado para o transporte das crianças especiais. 
Comentou também sobre a capacitação para todos os servidores e vereadores 
desta Casa, sobre o impacto da inteligência artificial no trabalho jurídico e 
legislativo, dando um passo importante rumo à inovação e eficiência na gestão 
pública, com mais agilidade e transparência e destacou a participação das 
vereadoras de oposição, enfatizando que não será por ser oposição que será 
indiferente a elas. Ressaltou que ficava triste ao escutar algumas falas que 
menosprezavam o parlamento, que menosprezavam as autoridades, até 
porque como vereadores e vereadoras também são autoridades e sua pessoa 
era uma das autoridades que estava no palco que foi chamado de galinheiro, 
de poleiro. Considerou que todos sabem da luta dos vereadores em relação a 
fala de que vereador não faz nada, não constrói nada; sabem da luta diária 
para que tenham espaço e sejam respeitados pela população, então que 
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merecem respeito também dos colegas. Ressaltou também que em outras 
falas são chamados de palhaços, então que era preciso melhorar a convivência 
nesta Casa, porque são todos humanos e pode errar e pedir desculpas quando 
se erra. Esclareceu que o prefeito pediu que o desfile não acontecesse, mas as 
mães insistiram, as bandas que vieram de fora queriam participar, por isso o 
desfile aconteceu na sexta-feira, por problemas de agenda com essas bandas 
e afirmou que foi um desfile muito bonito apesar da chuva. Concedeu aparte a 
vereadora Maria Helena que afirmou não se arrepender de falar em poleiro, 
porque não era um camarote e que não desceu nenhuma autoridade para 
desfilar com as crianças como os professores foram, o que foi rebatido pela 
vereadora Socorro Veras que afirmou que a diretora desceu, a secretária 
desceu e que as autoridades chegaram na chuva, que toda a estrutura foi 
montada sem ninguém pensar em chuva e agradeceu a atenção de todos. A 
vereadora Estefany esclareceu que se a senhora presidenta ao citar palhaço 
tivesse interpretado que na sua fala era nesse sentido, que pedia desculpas 
porque estava se referindo a si mesma, que não estava nesta Casa para dar 
show, porque já haviam citado que a sua pessoa estava aqui para dar show, 
porque se posicionava com todo respeito aos seus colegas e em nenhum 
momento chamou os colegas de palhaço. A senhora presidenta considerou que 
era preciso que as vereadoras se colocassem melhor, para que os demais não 
se sentissem afetados pelas falas. Por questão de ordem o vereador Adelmo 
das antenas informou que no dia 12 o neurologista irá atender vinte crianças; 
no dia 26 mais crianças e no dia trinta mais dez crianças, totalizando cinqüenta 
crianças no mês. A vereadora Nelly esclareceu que em nenhum momento de 
sua fala disse que não estava tendo o serviço do neurologista, disse que ele 
estava paralisado nos meses de março, abril e junho, mas que se sentiu 
contemplada quando a presidenta disse que a gestão tem a consciência de que 
precisa fazer um mutirão e um mutirão já foi feito com a carreta da saúde, 
então que é preciso priorizar os ultrassons e a neurologia, porque tem muita 
criança sem laudo. Não havendo mais inscritos para o uso da tribuna, deu-se 
início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Projeto de Lei 
nº 037/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 
2º turno. Foram ainda apreciadas e aprovadas as Indicações nº 304 a 
326/2025; a Moção de Aplausos nº 134/2025 e as Moções de Pesar nº 093 a 
096/2025. Nada mais havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em 
forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi 
Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 15 
de setembro do ano em curso e encerrou a sessão. Sala das sessões em 
08/09/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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